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El alumno contestara a los ejercicios de una dddaspropuestas (A o B) que se le
ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios dgropaesta y a ejercicios distintos
de la otra. Es necesatrio justificar las respueSepermite el uso de calculadoras cien-
tificas siempre que no sean programables ni ggficgalculen integrales. Si algun
alumno es sorprendido con una calculadora no zattaj podra ser expulsado del exa-
men; en todo caso, se le retirara la calculadorguse tenga derecho a que le propor-
cionen otra.

OPCION A
1°) Sean los vectoreés= (—1,4,8) y v = (1,2,-2).
a) Demuestre que el angulo entre los vectargs’ es mayor d60°.

b) Calcule un vector perpendiculatigy ¥ que tenga de médulo 1.

a)

Por la definicion de producto escalar de dos vestor

Uy (-1,4,8)-(1,2,~2) _
[dl-[9]  [(-1)2+42+82-/12+22+(-2)2

- o — -
u-v=|u|l|v|-cosa=cosa=

-1+8-16 -9

1 ’
— = —-=90° < a < 180° como se debia demostrar.
V1+16+64+/1+4+4

VBive | 3

b)
Por definicion de producto vectorial, el produgtrtorial de dos vectores es
otro vector que es perpendicular a los dos vectprese multiplican.

Un vectorw perpendicular al y v es cualquiera que sea linealmente depen-
diente del producto vectorial de los dos vectores:

. i j ok
w=Uxb=|-1 4 8|=-8i+8j—2k—4k—16i—2j=
1 2 -2
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= —24i+6j—6k > W=4i—j+k.

El vector pedidogi, es un vector linealmente dependientévdede mdédulo la
unidad:

S Motk 4icjrk _ 4imjvk 4l-j+k
T Jar(-DZ+12 Vi6+1+1 V18 32
. 1 1

k.

4 . 1. —_ 4.1
m1—3ﬁ1—3ﬁ1+3ﬁkym2— vz T3 T
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2°) En una empresa fruticola, la produccion pool&igue una distribucién normal de
media 54,3 kg y desviacion tipica 6,5 kg.

a) ¢,Cudl es el porcentaje de arboles que produceneds kg?
b) ¢ Qué porcentaje de arboles producen entre 5kgb7

c) Si se escoge al azar un arbol que esta dentré0d# de los arboles que menos
producen, ¢ a lo sumo, cuantos kilogramos debesupir?

a)
Datos: u =54,3; 0 =6,5. X - N(u; 0) = N(54,3; 6,5).

{ X-543

Tipificando la variableZ = %=
o 6,5

57-54,3

P=P(X257)=P(Z2 )=P(Zz%)=P(ZZO,42)=

=1-P(Z<042)=1-0,6628=0,3372.

Producen mas de 57 kg el 33,72 % de los arboles.

b)

P=P(50<Z<57)=P (50;5;4'3 <7< - p(Hcz<i) =

- ~ 65 65 6,5

= P(—0,66 <7 <042)=P(Z<042)—[1—P(Z<0,66)] =
= P(Z<042)—1+P(Z<0,66) = 0,6628—1+ 0,7454 = 1,4082 — 1 =

= 0,4082.

Producen entre 50 y 57 kg el 40,82 % de los arboles.

a
—

X-54,3 _ Pr—>54,3
>
6,5 6,5

p(X<Pr)=070=p( ) =0.70.

Mirando en el interior de la tabla dada de laaslenitadas por la curva(0, 1),
con el valor de 0,70 se obtiene: 0,525.

Pr—54,3
6,5

= 0,525; Pr—54,3=341 = Pr =3,41+ 54,3 =57,71.

Debera producir al menos 57,71 kgs.
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3°) Sea la funciofi(x) = x - e~ %*:
a) Calcule, segun los valores dglas asintotas de la funcigi(x).

b) Halle el valor dex para quef tenga erx = 1 un extremo relativo. ¢ Es un maximo
0 un minimo relativo?

a)
Asintotas horizontales: son de la forna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

a<o:

k= lim f(x) = lim (xe™®*) = lim 2 =25 Indet. > {L'Hopital} =
X—>—00 X—>—00 X——00 e}

eax

= lim

x——oo a-e¥

=é=&

k= lim f(x)= lir+n (x-e ™) = lim Lx = + oo (no hay asintota).
X—>+ 00

x—+00 x—+o0 €4

a>0:

k= lim f(x) = lim (x-e %) = lim % = — o (no hay asintota).
X——00 xX——00 X—>—0o0 e

k= lim f(x)= lir+n (xe™ ™) = lim — == = Indet.=> {L'Hopital} =
X—>+ 00 oo

X—+00 x—+00 €%

. 1 1
= lim =—=0.
x—+o0o0 a-e¥ co

Paraa <0ya > 0eleje OX es asintota horizontal.

a=0:
La funcion resultg(x) = x

Para a = 0 la funcion misma es la asintota oblicua y = x.

Asintotas verticales: son los valores finitoscdpue hacen que la funcién tienda
a infinito o menos infinito: son los valores quellam el denominador.

f(x)=x-e™% =£=> e # 0,Va,x €R.

No tiene asintotas verticales.




b)

La condicidén necesaria para que una funcién tangatremo relativo, maximo
0 minimo, es que se anule su primera derivada:

ffx)=1-e™ —x-a-e ¥ =e (1 — ax).

ff)=0=¢e%*(1—-a)=0; e*#0,VaER=>1—-a=0=>a=1.

f(x) tiene un extremo relativoen x = 1 para a = 1.

Para diferenciar los maximos de los minimos serre@ la segunda derivada:
si es positiva para los valores que anulan la pearderivada se trate de un minimo y,
si es negativa de un maximo.
Paraa = 1 esf'(x) = e *(1 — x).
ffx)==1e* - (1-x)—1-e* - (-1)=—e*-(1—-x)—e* =
=—e* (1-x+1)=—*-(2—x).

]cll(l) — —e—l.(z_l) — _e—l .1 = _e—l — _§< 0.

El extremo relativo que tiene f(x) parax = 1 ey = 1 es un maximo.
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cx+y—2z=6
4°) Sea el sistema de ecuacio{xeg— 2y +z=0

—2x+y+cz=-6
a) Discuta el sistema anterior para los distintosnes del pardmetra

b) Halle la solucion o soluciones, si existen, cuagldoarametre es 1.

a)
Las matrices de coeficientes y ampliada son tagsesites:
c 1 -2 c 1 -2 6
M=(c¢ -2 1]|yM=c¢ -2 1 0|
-2 1 c -2 1 c —6
El rango de la matriz de coeficientes en funcidrpdeametra es el siguiente:
c 1 -2
IM|=|c -2 1|=-2c>-2c—2+8—-c—c?=-3c?2-3c+6=0;
-2 1 c
Hc-2=0; =B P _B 02 =1,
c#F—2 _ P o 0
Para { =1 }=> Rang M = Rang M" = 3 = n2%incog.= S.C.D.

-2 1 =2 6
Parac=-2=>M' = <—2 -2 1 0 ) = {C1,C;,C4} >
-2 1 -2 -6

-2 1 6
=>|-2 -2 0|=-24-12-24-12=-72+0= RangM' =3.
-2 1 -6
Parac = -2 = Rang M = 2; Rang M' = 3 = Sistema incompatible.

1 1 -2 6
Parac=1=>M’=<1 -2 1 0>=>RangM’=>{

F2_>F2_F1}
-2 1 1 -6

F, > Fy +2F)

1 1 -2 6
0O 3 -3 6

Parac =1= Rang M = Rang M' = 2 < n%incég.= S.C.I.




b)
x+y—2z=6
Parac = 1 el sistema result{:x —2y+z=0 , que es compatible indeter-
—2x+y+z=-6
minado. Despreciando una de las ecuaciones (tgrcaeciende = A:

x+y:6+2/1} x+y=6+24

e VN }=>3y=6+3/1;y=2+/1.

x+R2+1)=6+24 x=4+A.

Solucion:x =4+ A, y=2+1,z=A1,VA1ER.
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OPCION B

1°) Una mujer, que sospecha estar embarazada, aciadeonsulta del médico. Al
examinarla cuidadosamente, el médico cree quesdiarazada con una probabilidad
de 0,6. Para confirmar el diagndstico, el médiamagya un test que da negativo en el
4 % de los casos que la mujer esta realmente eraaklraMientras que el test da po-
sitivo en el 5 % de los casos en los que mujersiti @mbarazada. Calcule la probabi-
lidad de que:

a) El test dé positivo.

b) La mujer esté embarazada sabiendo que el testsitavp.

>p=06-096=0576

-p=206-004=0,024
-p=204-005=0,020

-p=204-095=0,380

a)
P=P+)=PEN+)+P(EN+)=P(E)-P(+/E) +P(E) - P(+/E) =

=06-096+0,4-0,05=0,576+ 0,020 = 0,596.

b)
. _ P(En+) _ P(E)-P(+/E) . 0,6:0,96 .
P=PE/+) = P(+)  P(E)-P(+/E)+P(E)-P(+/E)  0,6:0,96+0,4:0,05
0,576 _ 0,576 _ 576 _ 144

= = =22 =222 _ 0,9664.
0,576+4+0,020 0,596 596 149
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x=2-2
2°) Sea el puntB8(1,2,-2) ylarectar ={y =1+ A:

z=2A
a) Determine la ecuacion del plano que contiene at@® y es perpendicular a la
rectar.

b) Determine el punto A demas préximo a P.

c¢) Halle la rectar’ simétrica de- respecto al punto P.

a)

Un vector director de la rectaesv, = (—1,1, 2).

Un vector normal del plano pedido, por ser perpendicular a la regtas cual-
quiera que sea linealmente dependiente del veicemtor de larectai = (1,—1, —2).

La ecuacion general del planores x —y — 2z + D = 0.

Por contener el plano al puntoP (1, 2, —2) debe satisfacer su ecuacion:

n=x—y—2z+D=0

=D = -3.
n=x—y—2z—3=0.

b)
El punto A es la interseccién de la recta r coplahor, que es la solucion del
sistema que forman:

n=x—y—2z—3=0 T
x=2-2

r=yy=1+141 -
z =21

5>Q2-)—-(1+1)—-2-21-3=0;

2—A—1-21-41-3=0; —=2—-61=0;

1+31=0=>1=—2.

x=2-2 ) x=2+5=3 L,
7 =22 z=2-()=-2) ———=



x=2—-A
Dos puntos de la recta= {y =1+ 1sonM(2,1,0) y N(1, 2, 2).
z =21

Los puntos simétricos dé y N con respecto A(1,2,—2) sonM' y N', respec-
tivamente.

La rectar’ pedida es la que pasa por los puoéy N'.

MP =PM' = [(1,2,-2) — (2,1,0)] = [(x,y,2) — (1,2,-2)];

x—1=-1-x=0
(—1,1,—2)=(x—l,y—2,2+2)=>{y—2:1—>y=3 }:M’(O,B,—él).
z+2=—-2->z=-4

NP =PN' = [(1,2,-2) — (1,2,2)] = [(x,y,2) — (1,2,-2)];
x—1=0-x=1

(0,0,—4)=(x—l,y—Z,z+2):>{y—2=0—>y=2
z+2=—-4->2z=-6

= N'(1,2,—6).

v, =M'N'"=[(1,2,-6)—(0,3,-4)] = (1,-1,-2)

x=A
r’E{y=3—/1

z=—4-21
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3°) Sea la funciofi(x) = x - e~ %*:
a) Calcule, segun los valores dglas asintotas de la funcigi(x).

b) Halle el valor dex para quef tenga erx = 1 un extremo relativo. ¢ Es un maximo
0 un minimo relativo?

cx+y—2z=6
4°) Sea el sistema de ecuacio{'m— 2y +z=0

—2x+y+cz=-6
a) Discuta el sistema anterior para los distintosnes del parametra
b) Halle la solucion o soluciones, si existen, cuagldoarametre es 1.

(RESUELTOS EN LA OPCION A
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